

رجعت پسندوں کے عروج کا آخری نقطہ
 مظفر آباد اور گشتہ حکومت کے وزیر اعلیٰ
 خواجہ غلام محمد نے شیخ عبدالرحمن کے اس بیان کو جس میں انہوں نے
 کشمیر کی نام نہاد اسمبلی کو عوام کی تحریک کا بڑا اکاؤنڈ قرار
 دیا ہے ریگاری کا خاصا کارزار دیا ہے آپ نے بتایا
 کہ اس کی تحریک آزادی دراصل ڈوقوہ راج کے
 بے پناہ مظالم کے خلاف تھی اور اس کا پوری پوری
 اس کا عروج تھا جسے خود شیخ عبدالرحمن نے کتبہ
 میں دہلی میں لکھا تھا۔ آپ نے کہا کہ اسمبلی دراصل
 ظالم اور رجعت پسند طاقتوں کے عروج کا آخری
 نقطہ جنہوں نے اس وقت اور ۱۹۳۶ء میں مسلمانوں پر
 بے پناہ مظالم توڑے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰی اٰلِہٖ وَسَلَّمَ
 ہفت روزہ
 تیلیفون نمبر ۲۹۶۹
 شرح چندہ
 ۲۲ روپے
 ۱۳
 ۱۳
 ۱۳
 ۱۳
 ۱۳
 ۱۳

افضل

روزنامہ

لاہور

یومِ شنبہ
 ۲۹ ذیقعدہ ۱۳۷۰ھ
 جلد ۳۹، یکم تبوت ۱۳۷۰ھ، یکم ستمبر ۱۹۵۰ء، نمبر ۳۰۰

مافوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 محمد نام النبیین
 (۱) احمد آخر زمان کو اولین راہے فخر
 آخرین را مقتدر اوجا و کبوت و حصار
 (۲) دست درگاہ مبرکش کشتی عالم پناہ
 کس نہ گردد روز محشر جب نماش رستگار
 (۳) وہ احمد آخر زمان ہے جو ہوں سیکے فخر کی جگہ ہے اور
 پھیلوں کا پیشوا جانے پناہ کبوت اور نہ
 (۴) اس کی عیالان باگاہ جان کو پناہ دینے والی کشتی ہے۔
 قیامت کے دن کوئی بھی اس کی پناہ کے سوا اطمینان نہیں پا سکتا۔

پٹن کی نئی فصل کے متعلق حکومت کی موجودہ پالیسی برسرِ رہے گی

کراچی ۱۳ اگست - مرکزی حکومت نے اپنے ایک اعلان میں بتایا ہے کہ حکومت پٹن کی نئی فصل کے متعلق بھی اپنی موجودہ پالیسی ہی کو برقرار رکھے گی۔ تاکہ کاشتکاروں کو اپنی فصل کی جائز قیمت مل سکے۔ اور دنیا کی ساری منڈیوں کی قیمتیں بھی موزوں رہیں۔ صورت حال کے جائزہ نہ بنا یا ہے کہ بیرونی منڈیوں میں پٹن کی قیمت بڑھ رہی ہے اور منڈی کی حالت مستحکم ہے لہذا فصل کی صورت حال میں دخل دینا ضروری نہیں سمجھا گیا۔ آپ نے کہا قیمتوں کا مناسب معیار برقرار رکھنے کے لئے حکومت ہر ممکن مدد فراہم فرمائی گئی۔

افغانستان کی تحریک جمہوریت کے شہداء کی یاد میں سو روزہ جشن کا افتتاح
 جمہوری افغانستان زندہ باد کے نعرے لگانے والوں میں قائد تحریک کی تقریر
 پشاور ۱۳ اگست آج افغانستان کی تحریک جمہوریت کے شہداء کی یاد میں سو روزہ جشن کا افتتاح ہوا۔ پشاور میں افغانستان کے ایک وفد نے افغانستان اور پاکستان کے مابین پٹن کی نئی فصل کے متعلق مذاکرات کیے۔ وفد کے سربراہان نے کہا کہ افغانستان کی حکومت نے پٹن کی نئی فصل کے متعلق ایک نئی پالیسی اختیار کی ہے۔ ان کے مطابق افغانستان کی حکومت نے پٹن کی نئی فصل کے متعلق ایک نئی پالیسی اختیار کی ہے۔ ان کے مطابق افغانستان کی حکومت نے پٹن کی نئی فصل کے متعلق ایک نئی پالیسی اختیار کی ہے۔

نزدیک دور - ۱۳ اگست

لاہور حکومت پنجاب نے قومی جیت کی حکیم سے عوام کی دلچسپی بڑھانے کے لئے ہار ستمبر سے جیت کا بند بھرا دیا ہے۔

پشاور - صوبہ سرحد کے مول سپانوں کے ڈاکوؤں نے نئی دہلی ریڈیو کی اس خبر کو پڑھ کر حیرت زدگی کے ساتھ اس میں غامض صورت کی اشاریہ کی قیمتیں بڑھ گئی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ پشاور میں گندم کا بازار بے پناہ ہے اور اس کی قیمت بڑھ رہی ہے۔

سرینگر مقبوضہ کشمیر میں نام نہاد اسمبلی کے افتتاح کے سلسلے میں مختلف کانفرنسوں کے بھی سربراہان نے شرکت کی۔ ان میں شیخ عبداللہ اور غلام محمد جعفری کے نام قابل ذکر ہیں۔

ہندوستان اور پاکستان میں کشیدگی سخت نازک صورت اختیار کر چکی ہے

لڈن ۱۳ اگست - لڈن سے مان فرانسکو کو روٹی اسی قبل ایک بیان میں پاکستان کے وزیر خارجہ نے کہا کہ ہندوستان اور پاکستان کے مابین کشیدگی سخت نازک صورت اختیار کر چکی ہے۔ ان کے مطابق ہندوستان اور پاکستان کے مابین کشیدگی سخت نازک صورت اختیار کر چکی ہے۔ ان کے مطابق ہندوستان اور پاکستان کے مابین کشیدگی سخت نازک صورت اختیار کر چکی ہے۔ ان کے مطابق ہندوستان اور پاکستان کے مابین کشیدگی سخت نازک صورت اختیار کر چکی ہے۔

پنجاب کی صحت کی کمیوں میں ترقی
 لاہور ۱۳ اگست پاکستان کی مرکزی حکومت نے صوبہ پنجاب کی صحت و تعلیم کی کمیوں کو منظور کر دیا ہے۔ انہوں نے ایک کروڑ روپے کا فنڈ منظور کیا اور اس کے تحت صحت کی کمیوں کو کالج کو سب سے اولیت دی جائے گی۔

لاہور ۱۳ اگست - لاہور کا پورٹریٹ ٹھیکوں کے خلاف جوہر شروع کیا گیا اس وقت میں گزرا ہے۔ مقامات پر تیل پمپوں کا ایک ۱۰۰ کے گروپ کو ٹھیکوں کے خلاف اور سوزا ایسے مقامات کو منسوخ کر دیا گیا۔

لڈن مسلم بڑا ہے کہ مذاکرات میں کو از سر نو جاری کرنے کیلئے لڈن میں کوئی ایسا تجویز دینا ضروری نہیں ہے اور حکومتی حلقے بھی کہہ رہے ہیں کہ اگر ایسا نہیں ہے تو مذاکرات دوبارہ جاری کرنا چاہئے ہیں تو انہیں مزید تجاویز پیش کرنی چاہئیں۔

بیروت - لبنان کی وزارت تعلیم نے حفاظت عامہ کے محکمہ کو تمام ایسے سکولوں کی فہرستیں تیار کرنے کیلئے کہا ہے جو کمیونسٹ خیال کے ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ وزارت تعلیم کمیونسٹ اساتذہ کا مکمل تحلیف کر رہی ہے۔

لڈن - ستر سو سو سے گھونٹنے والے جہازوں پر مسافر کا نگرہ بندی کے سلسلے میں روس نے ملامتی نوٹسں پیش کی ہیں۔

بلوچستان میں کوریج تعلیم کی فہم

کوئٹہ ۱۳ اگست - بلوچستان میں گورنر جنرل کے ریجنٹ کے مشورے پر تعلیم سرور اکر خان نے ایک بیان میں کہا ہے کہ اس علاقہ میں تعلیم کے مقاصد سے عوام کی تعلیم پر دو گنی رقم خرچ کی جائے گی۔ حکومت نے قبائلی لوگوں کو تعلیمی سہولتیں فراہم کرنا کا خاص اہتمام کیا ہے۔ بلوچ کی تعداد ۱۱ لاکھ ہے اور اس سے بڑھ کر ۱۹ لاکھ اور سو چوبیس ہے۔ قبائلی طلباء کیلئے ۸۰ دکانیں منظور کئے جا چکی ہیں۔ اس کے علاوہ ۶۰۰ مہر کو تعلیم کے قیام کو چاہئے۔

لکڑی میں کمی و سی اجزاء ملنا کارخانہ

ڈھاکہ ۱۳ اگست - حکومت مشرقی بنگال نے جنگلاتی کمپنی میں بعض کمی و سی اجزاء ملنے کا کارخانہ قائم کرنے کی منظوری دی ہے۔ لکڑی کی طرح مٹی اور لکڑی کی کمی کا کارخانہ قائم کرنا فیصلہ کیا ہے۔ جگہ کا انتخاب پورٹ پور اور اس کام کو عملی جامہ پہنانے کیلئے پورٹ پور کے ایک ماہر کی خدمات حاصل کی گئی ہیں جو اب جنگلی جنگلات کے بہاری علاقوں کا دورہ کر رہے ہیں۔ کہا جاتا ہے کہ کارخانہ اور مشینوں کے خلاف میں ان گنت ایسے درخت ہیں جن کی لکڑی میں بعض کمی و سی اجزاء ملنے کا کارخانہ قائم ہو سکے۔

پنجاب کی صحت کی کمیوں میں ترقی

لاہور ۱۳ اگست پاکستان کی مرکزی حکومت نے صوبہ پنجاب کی صحت و تعلیم کی کمیوں کو منظور کر دیا ہے۔ انہوں نے ایک کروڑ روپے کا فنڈ منظور کیا اور اس کے تحت صحت کی کمیوں کو کالج کو سب سے اولیت دی جائے گی۔

لاہور ۱۳ اگست - لاہور کا پورٹریٹ ٹھیکوں کے خلاف جوہر شروع کیا گیا اس وقت میں گزرا ہے۔ مقامات پر تیل پمپوں کا ایک ۱۰۰ کے گروپ کو ٹھیکوں کے خلاف اور سوزا ایسے مقامات کو منسوخ کر دیا گیا۔

تحریر جدید کا مطابقت اللہ دعا

بعض لوگ دعا کے مشتاق بڑی غلط فہمی میں مبتلا ہیں۔ یہ دو گروہ ہیں۔ ایک تو وہ بر جو دعا کے ذریعہ سے اللہ تعالیٰ کو اپنا ملازم بنانا چاہتے ہیں۔ دوسرا گروہ دعا کو بے کار جانتے ہیں۔ دونوں گروہ افراط و تفریط کا شکار ہیں۔ اولیٰ اللہ گروہ کا ہوں جن آسمانوں اور بے کاروں کا سے وہ چاہتے ہیں کہ ہاتھ پیر لٹائے بغیر کچا کچا یا لقمہ ہمارے منہ میں آن پڑے۔ اور ہمیں کھٹھ کو جنش بھی نہ دینی پڑے۔ ہم آرام سے گدیوں پر لیٹے ہوں اور آسمان سے ماہہ اترے اور حلق سے پار ہو کر پیٹ میں جلا جائے آخر اللہ گروہ دراصل ماہہ پرستوں کا گروہ ہے۔ جو کسی باطنی طبیعتی حقیقت کو اس رنگ میں نہیں مانتے کہ وہ قادر مطلق ہے۔ اور وہ جو چاہے تو قانون قدرت کی مشین بنی کر بھی ٹھہرا دے۔ اول تو یہ لوگ اللہ تعالیٰ کی ممتی کو مانتے ہی نہیں اور اگر مانتے ہیں بھی تو اس طرح کہ وہ لیک ہے ہی جو دنیا کو تو زمین قدرت کے مطابق چلا رہی ہے اس خیال کے ہی کسی درجہ میں۔ بعض تو یہ مان لیتے ہیں۔ کہ یہ تو زمین ہی نے بنائے ہیں۔ اور بعض یہ بھی نہیں مانتے۔ کوئی خدا تعالیٰ مدد اور ماہہ کو قدیم سمجھتا ہے اور کہتا ہے کہ خدا تعالیٰ ان کے بغیر کچھ نہیں کر سکتے۔ بعض یہ تو مانتے ہیں کہ یہ دنیا وہاں ہیہا اللہ تعالیٰ نے ہی بنائی ہے۔ مگر اب وہ خود بھی ان قوانین کا ایسا پابند ہو کر رہ گیا ہے۔ ان کو بدل نہیں سکتا۔ یہ لوگ فلسفی لوگ ہیں جو اہل کے گھوڑے دوڑانے میں ہی دماغی عیاشی کا مزہ لیتے ہیں۔ ان دونوں خیالوں کے درمیان ایسا قتال کا راستہ ہے جس کو اسلام میں ہر طرف مستقیم کہتے ہیں۔ اور جس کو تو قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے دو لفظوں میں بیان کر دیا ہے۔ یعنی

ایاک نعبد وایاک نستعین

یعنی اے اللہ تعالیٰ اے رب العالمین اے ہم سے رحیم ہم تیری ہی عبادت کرتے ہیں۔ اور ہم تجھ سے ہی استعانت کرتے ہیں۔ عبادت کے یہاں وسیع معنی لئے جائیں گے۔ یعنی اپنی زندگی کا ہر کام اللہ تعالیٰ کی رضا کے لئے کرنا کھانا۔ پینا۔ پینا سونا۔ جاگنا سب اللہ تعالیٰ کے لئے ہو جو تو نے اللہ تعالیٰ کے لئے ہم کو دیئے ہیں ان

کا استعمال وہی صحیح ہوگا جو اللہ تعالیٰ کی مشائے کے مطابق ہوگا۔ اور اللہ تعالیٰ نے یہ تو نے جن ضروریات کو پورا کرنے کے لئے دینے ہیں اگر ہم ان سے وہ کام نہ لیں۔ تو یقیناً یہ اس کی مشائے کے خلاف ہوگا۔

مگر ان تو نے کے حدود میں۔ دنیا کا نظلم ان حدود سے بے انتہا وسیع ہے۔ مثلاً ہم نے مانج پیدا کرنا ہے۔ اپنی قابلیت کے مطابق اچھی زمین تلاش کرنا۔ اس زمین کو اپنی قابلیت کے مطابق تیار کرنا۔ اپنی قابلیت کے مطابق اچھا بیج حاصل کرنا۔ پھر اپنی قابلیت کے مطابق اچھی کھاد پیدا کرنا ضرورت کے مطابق پانی دینا یہ سب کام ہمیں ان تو نے سے لینا ہے جو اللہ تعالیٰ نے دینے ہیں۔ اگر ہم ان تو نے کو اپنی حدود قابلیت تک استعمال کرتے ہیں۔ تو کوئی کام اللہ تعالیٰ کی مشائے کے مطابق ان تو نے کا استعمال کرنے میں لیکن مانج کا پیدا کرنا ان ہی تو نے کے کام پر منحصر نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ نے جو قدرت کا نظام بنایا ہے۔ ہمارے تو نے اس کا ایک نہایت ہی اہم جزو ہیں۔ دنیا میں کام کرنے والی ہتھار ایسی طاقتیں موجود ہیں جو مانج کی پیدائش پر اثر انداز ہوتی ہیں۔ اور جو ہمارے اختیار سے کلیتہً باہر ہیں۔ انسان کی محدود عقل ان کا اندازہ ہی نہیں کر سکتی۔ چہ جائیکہ ان پر پورا پورا قابو پاسکے۔ باوجود اس زمانے کی انتہائی مادی ترقی کے ان بیرونی قوتوں کے مقابلہ میں انسانی قوتوں کی طاقت پیدوں کے مقابلہ میں ایک کی بلکہ ایک کے بھی پیدوں حصد کے باہر بھی نہیں ہو پھر جو تو نے ہم کو اللہ تعالیٰ نے دینے ہیں خود ان کا کنٹرول بھی ہمارے اختیار سے بہت بڑی حد تک باہر ہے۔ مثلاً ہم عین پانی دینے کے وقت بیمار ہو جاتے ہیں یا کوئی اور روک پیدا ہو جاتی ہے۔ جس کو ہم دور نہیں کر سکتے۔ اگر غلط کریں تو محسوس ہوگا کہ ہم محض قدرت کے ہاتھ میں ایک کھلونے سے زیادہ حیثیت نہیں رکھتے اس سے فلسفہ یعنی ہماری خام دانشمندی ہم کو جس قدر کی الجھنوں میں ڈال دیتا ہے۔ اور ہم پریشانیوں کے چکر میں گھر جاتے ہیں۔ اور آخر اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے۔ کہ اپنے تو نے سے پورا پورا کام لینا چھوڑ دیتے ہیں۔ اور اس طرح

اپنی زندگی کو تباہ کر لیتے ہیں۔ حالانکہ اگر ہم ذرا سوچیں تو ہم سمجھ سکتے ہیں کہ ہمارے تو نے اور ان سے پورا پورا کام لینا یہ بھی تو قانون قدرت کا ہی ایک جزو ہے۔ پھر ان سے کام لینا ترک کر طرح جائز ہے۔ جو لوگ دعا کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کو بھی اپنا ملازم تصور کرتے ہیں۔ وہ بھی عظیم غفلت کرتے ہیں۔ دعا تو اہی تو نے کے صحیح استعمال کی توفیق کے حصول کے لئے اور ان قوتوں کے لئے ہے جو اللہ تعالیٰ نے صرف اپنے ہی اختیار میں رکھی ہیں۔ ان کی سرمد وہیں سے شروع ہو جاتی ہے۔ جہاں ہمارے تو نے کا بھی عموماً کرتے ہیں۔ جیسا کہ ہم نے اوپر واضح کیا ہے۔ مانج کی پیدائش میں جتنی قوتیں کام کرتی ہیں۔ ان کا نہایت ہی عقلی جزو ہمارے اختیار میں ہے۔ اس لئے ہم صرف اپنے تو نے پر بھروسہ نہیں کر سکتے۔ ہمیں ان بے شمار قوتوں پر بھی بھروسہ کرنا پڑتا ہے۔ جو قدرت میں کام کر رہی ہیں۔ اور جن پر صرف اللہ تعالیٰ کو ہی اختیار حاصل ہے۔ یہاں سے دعا کا دخل ہوتا ہے۔ مگر حقیقت یہ ہے۔ جیسا کہ ہم اوپر بیان کر چکے ہیں کہ ہم اپنے تو نے کا بھی صحیح استعمال اس وقت تک نہیں کر سکتے۔ جب تک ہم اللہ تعالیٰ سے استعانت نہ کریں۔ اس معلوم ہوتا ہے کہ دعا کی توفیق ضرورت ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے ہر کام شروع کرنے سے پہلے جسے اللہ عزوجل الرحمن الرحیم پڑھنے کی تلقین کی ہے۔ یہ دراصل دعا ہے کہ اے ہمارے رب یہ کام ہم تیری مدد سے ہی کر سکتے ہیں۔ اس لئے تو ہماری مدد کر۔ پھر اسلام نے ہر کام کے لئے الگ الگ سوزن و دماغیں بھی مقرر کر دی ہیں۔ ان کا مطلب بھی یہی ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کی مدد کے بغیر اپنی پوری پوری قوتیں صرف کر دینے سے بھی کامیاب نہیں ہو سکتے۔ ان دعاؤں سے ہمارے تو نے میں افزائش ہو جاتی ہے۔ اور معمولی حالت سے زیادہ کام ہو جاتا ہے۔ اس کا نام برکت ہے۔ اس لئے جو لوگ سمجھتے ہیں کہ بغیر تو نے کے استعمال کے ہمارے کام ہو جائیں وہ بھی اور وہ لوگ بھی جو صرف اپنے تو نے پر بھروسہ کر لیتے ہیں دونوں گھٹے میں رہتے ہیں۔ اس لئے دونوں نفل پر ہیں۔

سیدنا حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ نے تحریک جدید کے جو ۲۰ مطالبات اس وقت تک کہے ہیں۔ اس لحاظ سے ان میں سے "دعا" کا مطالبہ نہایت اہم ہے کیونکہ یہ تمام مطالبات میں جاری و ساری ہے۔ اس کے بغیر آپ ایٹک نجسہ و ایٹک نستعین کی شرط پوری نہیں کر سکتے۔ اس لئے باوجود باقی مطالبات کو اپنی تو نے کی پوری پوری قابلیت کی متناک پورا کرنے

کے دعا کے بغیر عظیم الشان کمی رہ جاتی ہے۔ دعا کی اہمیت اسی سے ظاہر ہے۔ حضرت امیر المومنین ایہہ اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کو جو باقی مطالبات پورا کرنے کی طاقت نہیں رکھتے۔ حتیٰ کہ چندہ بھی نہیں دے سکتے۔ اور نہ وقت دے سکتے ہیں وہ اگر صرف دعا کرتے رہیں۔ تو ان کو ویسا ہی تو اب لے گا۔ جیسا کہ ان کو جو صرف مطالبات میں سے سادے یا بعض پورا کر سکتے ہیں۔ اور دعا بھی کرتے ہیں۔ ایسے لوگوں کے لئے جو تحریک جدید کا باقی کوئی مطالبہ پورا نہیں کر سکتے۔ ان کے لئے صرف دعا ہی کافی ہے۔ اس سے دعا کی عظیم الشان طاقت کا اندازہ ہو سکتا ہے۔ مگر یاد رکھئے ان لوگوں کی ایسی دعا کا کوئی فائدہ نہیں ہے۔ جو تحریک جدید کا ایک ہی مطالبہ پورا کر سکتے ہیں اور نہیں کرتے۔ اور غریبوں کے لئے جو دعا کی تجویز حضور نے فرمائی ہے۔ وہ زیادہ تر اس لئے بھی ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ سے توفیق مانگیں کہ وہ ان کو بھی استعانت دے۔ کہ وہ تحریک جدید کے مطالبات میں حصہ لے سکیں۔

۲۰ مرتبہ کے جلسہ "یوم تحریک جدید" میں چاہئے کہ جب جاعتیں اجتماعی طور پر دعا مانگیں ان مقاصد و اغراض کی تکمیل کے لئے جو "تحریک جدید" کے ہیں اور اس لئے کہ اللہ تعالیٰ ہر ایک کو اس میں حصہ لینے کی توفیق عطا کرے۔

ذات رحمتہما اللہ لیکلہ مزینہ لیکلہ لیسوا

لجنات اہماء اللہ تو جبرکوں

جیسا کہ بیٹوں کو معلوم ہے کہ لجنہ اہماء اللہ کا دفتر شاندار ایمانہ پر تعمیر ہو رہا ہے۔ اس وقت تک اس مقصد کے لئے جس قدر رقم جمع کی گئی ہے وہ سب ختم ہو چکی ہے اور مزید ۳۰ ہزار روپے کی تعمیر کی تکمیل کے لئے ضرورت ہے۔ جس کے جمع کرنے کی اجازت نظارت بیت المال سے لے لی گئی ہے۔ رقم تقسیم کر کے تمام لجنات میں پھیلا دی گئی ہے۔ لیکن اس وقت تک بہت کم لجنات نے اس وقت توجہ دی ہے تمام لجنات کی عمدہ داروں کو چاہئے کہ مستورات کے سامنے اس چندہ کی اہمیت کو بیان کریں۔ اور جلد از جلد مقررہ رقم پورا کرنے کی کوشش کریں۔ جہاں جہاں لجنات قائم نہیں وہاں کی مستورات کو چاہئے کہ جلد از جلد رقم جمع نہ کی گئی۔ تو ڈرے کہ عمارت کا کام بند نہ کرنا پڑے

جامل سیکورٹی لجنہ اہماء اللہ

تحریک جدید — ایک خاص ماحول کو چاہتی ہے

(از مکرم مسعود احمد صاحب عاقلان بی۔ ایس۔ سی)

تحریک جدید سے مراد معنی اس کا چہرہ نہیں بلکہ یہ چند مطالبات کا مجموعہ ہے۔ ہر مطالبہ ہم سے کسی نہ کسی رنگ کی قربانی چاہتا ہے۔ یہ مطالبات دوسم کے ہیں۔ ایک وہ جن کی نگرانی مرکز کی طرف سے جاتی ہے۔ اور ان مطالبات کو پورا کرنے والوں کا ریکارڈ رکھا جاتا ہے۔ جس سے یہ اندازہ رہتا ہے۔ کہ جماعت کے افراد میں کس قدر قربانی کا جذبہ موجود ہے۔ اور جماعت کس رفتار سے ترقی کر رہی ہے۔

دوسری قسم کے مطالبات وہ ہیں۔ جن کا تعلق ہماری پرائیویٹ زندگی سے ہے اور ہر فرد کو ان کی نگرانی کرتا ہے۔ یہ ان اول الذکر مطالبات کے لئے جو جانی مانی قربانی چاہتے ہیں۔ راستہ بناتے ہیں اور ایسا ماحول تیار کرتے ہیں۔ جس میں جانی و مانی قربانی کرنا ہمارے لئے آسانی ہو جاتا ہے۔

تحریک جدید کے چندوں میں موجودہ کمی اور ان کی طرف سے ہماری بے توجہی کی وجہ یہ ہے۔ کہ ہم ان توجہ والے مطالبات کو بھول گئے ہیں۔ جو مانی قربانی کے لئے مناسب ماحول پیدا کرتے ہیں۔

ہمیں قربانی پیش کرنے کے لئے اول قربانی کے جذبہ کی ضرورت ہے۔ جو ہمیشہ مقصود کی اہمیت اور اس قدر کے مطابق ماحول کے ذریعہ ہی پیدا ہوا کرتا ہے۔ جیسا کہ تحریک جدید کے مانی فرماتے ہیں :-

”یاد رکھو! کوئی بڑی قربانی نہیں کی جاسکتی۔ جب تک اس کے لئے ماحول نہ پیدا کیا جائے“

..... پس کامیابی کے لئے ضروری ہے کہ ماحول ٹھیک ہو اور گرد پیش کے حالات موافق ہوں اس نکتہ کو نہ سمجھنے کی وجہ سے بہت سے لوگ نیکی سے محروم رہ جاتے ہیں ان کے اندر نیکی کرنے کا مادہ بھی موجود ہوتا ہے اور جذبہ بھی۔ مگر وہ ایسا ماحول پیدا نہیں کر سکتے جس کے ماتحت صحیح قربانی کر سکیں۔“

والفضل دسمبر ۱۹۲۷ء

قربانی کے لئے مناسب ماحول پیدا کرنے کا ایک طریق تو یہ ہے۔ کہ انسان ایسی جگہ میں چلا جائے۔ جہاں گرد پیش کے حالات اسے قربانی پیش کرنے کی تحریک کرتے رہیں۔ اور اس کے ارد گرد کے تمام لوگ قربانی کے جذبہ سے سرشار نظر آتے ہوں۔ لیکن اس قسم کے ماحول کا پیدا ہونا بہت حد تک اتفاقی ہے۔ اور ہر شخص ایسا ماحول حاصل نہیں کر سکتا۔ دوسرا طریق مناسب ماحول کے پیدا کرنے کا یہ ہے۔ کہ انسان اپنے اوپر ایسی پابندیاں عائد کرے۔ جس سے اس کا ماحول خود بخود تبدیل ہو جائے۔ جس کے نتیجہ میں اس میں قربانی کا جذبہ پیدا ہو جائے۔

اور یوں قربانی پیش کرنے کی راہ آسان ہو جائے۔ اس کا چلنا پھرنا۔ اٹھنا بیٹھنا اور کھانا پینا ہر آن اس کو قربانی کی طرف توجہ دلاتا رہے۔ اور اس جذبہ کو قائم رکھے پس وہ مطالبات جن میں سادہ زندگی بسر کرنے اور ناکف سے کام کرنے کی تفریب دلائی گئی ہے۔ اور لوگوں میں رویہ منافع کرنے سے پرہیز کرنے کی تلقین کی گئی ہے۔ وہ تحریک جدید میں اسی ماحول کو پیدا کرنے کی غرض سے شامل کئے گئے ہیں۔

جب ہم سادہ لباس اور سادہ کھانے کا ادارہ ناکف سے کام کرنے کا اپنے آپ کو پابند بناتے ہیں۔ اور اس طرح اس جذبہ کی قربانی کرتے ہیں۔ جو ہمیں بڑھیا ہاک پیٹنے اعلیٰ غذا کھانا اور دوسروں سے کام کرانے پر مجبور کرتا ہے۔ تو سنا ہے یہی احساس بھی رہتا ہے۔ کہ اس سے ہمارا مقصد روپیہ بچانا ہے۔ اور اس کو قدرت دین کے لئے پیش کرنا ہے۔

پس یہ خیال یعنی ہمارے نفس کا دھوکا ہے۔ کہ جانی و مانی قربانی کو سادہ زندگی سے کوئی تعلق نہیں۔ اور یہ کہ بغیر اس پر عمل کے بھی ہم وقت آنے پر اپنی قربانیوں کو کما حقہ پیش کر سکیں گے۔ کیونکہ درحقیقت ہماری قربانیوں کا وقت تو بہت دیر سے آچکے ہے اور اس جماعت کی بنیاد کے ساتھ ہی اس کی قربانیوں اور اس کی ترقیات کی بنیاد رکھی جا چکی ہے۔ اور اب وہ دن بہت نزدیک ہیں۔ جب تاویک ذاتی روشن دلوں میں تبدیل ہونے والی ہیں۔ اگر کچھ دیر ہے۔ تو خود ہماری طرف سے ہے۔

”روز جزا قریب ہے اور راہ بعید ہے“

سیدنا صلح المعروف فرماتے ہیں :-

”پس آپ لوگ کتنے بھی ارادے قربانی کے کریں جب تک ماحول میں تغیر نہ ہو۔ اپنی پورا نہیں کر سکتے..... یہ کہنا آسان ہے۔ کہ ہمارا مال سدا کا ہے۔ مگر ہر شخص کو کچھ روپیہ کھانے پینے کو جس پر کچھ مکانات کی حفاظت یا کرایہ پر کچھ علاج پر خرچ کرنا پڑتا ہے۔ پھر اس کے پاس کچھ نہیں بچتا۔ اس صورت میں اس کا یہ کہنا کیا منہ رکھتا ہے۔ کہ میرا مال حاضر ہے۔“

”قربانی تو اس صورت میں ہو سکتی ہے کہ ایسا شخص اپنے اخراجات کو کم کرے۔ اور بھر کچھ کے میں نے اپنے اخراجات میں یہ تغیرات کئے ہیں۔ اور ان سے یہ بچت ہوتی ہے۔ جو آپ نے لیں پس ضروری ہے کہ قربانی کرنے سے پیشتر اس کے لئے ماحول پیدا کیا جائے۔ اس کے بغیر قربانی کا دعویٰ کرنا ایک نادانی کا دعویٰ ہے یا منافقت۔“

والفضل دسمبر ۱۹۲۷ء

اگر غز کیا جائے۔ تو ایک قیصر میں ڈوبا ہوا عیش پرست انسان اگر کچھ خدا کی راہ میں خرچ کرنا بھی ہے۔ تو وہ تغافل سے زیادہ اور کچھ نہیں۔ اور یہ ایسے ہی ہے جیسے کوئی مالدار کسی فقیر کے آگے ایک پیسہ پھینک کر خود نمائی کر لے۔ خدا کا دین ہمارے صدقوں کا محتاج نہیں بلکہ ہم دین کے صدقوں کے محتاج ہیں۔ اور دین فقیر نہیں بلکہ ہم خود فقیر ہیں۔

لیکن ایک سادہ زندگی بسر کرنے والا انسان جب اس غرض سے سادگی اختیار کرتا ہے۔ کہ وہ دین کی خدمت کر سکے۔ تو وہ خدا کے دیئے ہوئے روپے میں سے اس روپیہ کے علاوہ جو اس کے لباس اور خوراک کے لئے آشد ضروری ہے۔ باقی روپے کو دین کی امانت سمجھتا ہے۔ اور اس میں خیانت نہیں کرتا۔ حضور فرماتے ہیں :-

”میں یہ نہیں کہتا کہ جو شخص سادہ زندگی اختیار نہیں کرتا وہ احمدی نہیں۔ مگر میں یہ ضرور کہوں گا۔ کہ وہ علی شفا حضرت مہدی صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاتھ سے اس کا ایمان حاصل ہو جائے۔ ممکن ہے اس کا ایمان الیٰ مصنوب ہو۔ کہ اسے کوئی ٹھوکہ نہ لگے مگر یہ ممکن بہت شاذ ہے۔“

پھر فرمایا :-

”علاوہ ازیں سادہ زندگی اختیار نہ کرنے کے نتیجہ میں نہ وہ اخوت پیدا ہوگی۔ جس سے روحانی سلسلے ترقی کیا کرتے ہیں۔ اور نہ غربت و امارت کا امتیاز دور ہوگا۔“

”یاد رکھو! اختیار کے ابتدائی زمانہ میں تہلکات زندگیوں انسان کے انجام کو تیار کر یا کرتی ہیں۔“

دقتیر مجلس مشاورت ۱۹۲۶ء

حقیقت یہ ہے کہ ہم میں سے ناکچھ یا سادہ لوح لوگوں نے دین کے لئے قربانی کو ثانوی درجہ دیدیا ہے۔ اور یہ سمجھتے ہیں۔ کہ ہمارے اخراجات مقدم ہیں۔ اور جو ہمارے اخراجات سے بچے۔ وہ ہم کو دین کی راہ میں خرچ کرنا چاہیے۔ حالانکہ دین کو دین پر مقدم کرنا ہے۔ نہ کہ دین کو دنیا پر۔ عہد کے جن الفاظ کے ساتھ ہم نے جماعت احمدیہ میں مقدم رکھا ہے۔ وہ یہ ہیں کہ ہم ہمیشہ دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گے۔ اور اس عہد کا تقاضا تو یہ ہے۔ کہ پیلے ہم دین کی راہ میں خرچ کریں۔ اور جو باقی بچے۔ اس میں اپنے اخراجات کو پورا کریں۔ جب ہم پر یہ حقیقت واضح ہو جائے۔ تو اس کے دوسرے ہمارے اخراجات کا پہلا اور لامدی آئٹم چندہ ہونا چاہیے نہ کچھ اور۔

بچا ہوا کھانا تو ہم فقیر یا کتنے کے آگے بھی رکھ دیتے ہیں۔ پس اخراجات کے بچے کچھ روپے سے دین کی خدمت کرنا گویا دین کی تنگ اور توہین ہے۔ اور اگر ہمارے دل میں واقعی دین کا احترام اور اس کی عزت جاگزیں ہے۔ تو اس کا عملی ثبوت یہ ہونا چاہیے۔

کہ چندوں کے بعد بچا کچھ ہم خود کھائیں اور دین کے مقابل میں اپنی حیثیت کو نہ بھولیں۔ سیدنا حضرت المصلح المعروف کے الفاظ ہمارے لئے مشعل راہ ہیں۔ کاش ہم ان کی قدر کو سمجھیں۔ اور ان کے مطابق عمل کرنے کی خدا نخواستہ سے توفیق پائیں۔ آمین۔

آپ فرماتے ہیں :-

”ہزار ما آدمی ہماری جماعت میں ایسے پائے جاتے ہیں۔ جو با اوقات چندہ کے لئے ناکف برداشت کرتے ہیں اور با اوقات اپنے بیوی بچوں کا پیٹ کاٹ کر روپیہ بھیجتے ہیں۔ اور اس تنگی کے باوجود وہ اپنے دل میں بشت پاتے ہیں۔ اور سمجھتے ہیں۔ کہ خدا کا ترقی اس لئے ہے۔ کہ اسے ادا کر دیا جائے۔ درحقیقت یہی لوگ ہیں۔ جن کی وجہ سے خدا تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کی تفریب کی ہے۔“

”اے خدا تو ان کے مدد کر جو تیرے دین کی مدد کرتے ہیں۔ آمین۔“

درخواست دعا

از حضرت مفتی محمد صادق صاحب ربوہ

میں ربوہ میں اپنا مکان بنوارا ہوں۔ احباب سے درخواست ہے۔ کہ براہ مہربانی دعا کریں۔ کہ یہ مکان ہمارے لئے اور ربوہ میں تمام احمدیوں کے مکان ان کے لئے مبارک ہوں۔ اور جو بکرت اور رحمت اور فضل اور امن و امان اور ایمان اور اور ناپول۔ اور رب مکان ہدی سے اور آسانی سے بن جائیں۔ آمین۔

مفتی محمد صادق ۲۹ راکت ۱۹۲۷ء

ولادت

خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے ۲۰ کو خاک رکے گھر عیسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ احباب سے درخواست ہے۔ کہ نولولود کی صحت اور درازی عمر۔ خادم دین ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک مرشد شتی واحد ظہیر ماڈل ماڈل

تصحیح

الفضل ۱۸۵ء جمادی اولیٰ ۱۰ راکت ۱۸۵۷ء وصیت ۱۳۰۹۵ء مسماۃ کریم بی بی صاحبہ بیوہ عبدالقوی صاحب کی بجائے کریم بی بی بیوہ مولانا بخش صالح پوچی ہے۔ حالانکہ مولانا بخش صاحبہ کے والد ہیں۔ دستکری مجلس کارپرداز ربوہ

تحریک جدید اور ہمارا فرض

(ملک محمد اکبر علی صاحب واقف زندگی لاہور)

۲۱۶

آج سے سترہ سال قبل جبکہ سلسلہ عالیہ احمدیہ ایک نہایت نازک دور سے گزر رہا تھا۔ مخالفین سلسلہ اپنی تمام طاقتوں کو مجتمع کر کے اس خدائی جماعت کو ہضم و استہزی سے لیا بیٹھ کر اس کے لئے ایڑھی سے چوٹی تک کا زور لگا رہے تھے۔ اور حکومت وقت کا بھی ایک خاصہ حصہ ان کی پشت پناہی کر رہا تھا۔ ملک کے اولیٰ عرض سے سپیکٹروں میں ہزاروں روپیہ روزانہ ان کی بیبیوں میں جی جو بے نظار اور ظاہری حالت کو دیکھ کر حقیقت سے نا آشنا آنکھیں یہ گمان کر رہی تھیں کہ یہ وہ تانوں جماعت مخالفین کی تند و تیز آہٹیں بولنا کے سامنے نہ ٹھہر سکے گی۔ ان اہمیت اور خوفناک حالات میں عند اللغائے کے موعود خلیفہ نے فرمایا:-

”و دشمن کے پاؤں تلے سے زمین نکلی جا رہی ہے۔“

اور بعد میں حکمران مار پیسہ اور اسٹیل تیار نہ کرنا عزت کیا کہ

”جب جنگ کے بادل چھوٹ گئے تو دنیائے دیکھا کہ امر کے سپاہی زخمی ہوئے زمین پر پڑے ہیں اور سرخاٹی ایک طرف سرسرا رہے ہیں“

کون ایسا احمدی ہے جو اس حقیقت سے انکار کر سکتا ہے کہ اگر سرور احمدیت کو منہ کے لئے ۱۹۰۲ء و ۱۹۰۳ء میں اپنی تمام تر طاقتوں کو اکٹھا کر کے لیتے اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے اندرونی اور بیرونی دشمن ان کی پشت پناہی نہ کرتے اور جماعت پر مدد نہ کیا یہ دور نہ آتا تو یقیناً ممکن تھا کہ تحریک جدید کا اہواز بھی نہ ہوتا۔ اور تحریک جدید کے ذریعے خدا تعالیٰ کی طرف سے جو جو ترقیات اس وقت تک جماعت احمدیہ کو نصیب ہوئی ہیں وہ ہرگز نہ ہوتیں۔ جب خداوند کریم کو اپنے نیک بندوں کی دینی و دنیاوی ترقی مفقود ہوتی ہے۔ تو وہ ایسے ہی سامان دنیا فرمایا کرتا ہے

اسرار نے ہمارے مقدس بزرگوں کی شان میں نہایت ہی دلآواز کلمات اپنی تقریریں میں استعمال کر کے ہمارے دلوں کو زخمی کیا۔ گورنر انوار احمدیوں کو ہر طرح کے مظالم کا نشانہ بنایا۔ ہمارے موعودوں کی لعنتوں تک کی

ہے سوستی کی۔ کئی ایک بے گناہ احمدیوں کو شہید کیا گیا۔ مگر اس ساری دلخراش اور روح فرسا داستان کا ایک پہلو ایسا بھی ہے کہ جس سے ہمارے دل بہت مطمئن ہیں۔ اور ہماری روح کو تسکین ملتی ہے۔ وہ یہ پہلو ہے۔ جس کا ذکر ادھر کیا جا چکا ہے۔ کہ اگر مخالفت کی بیڑی تیز آہٹیں نہ چلتی۔ تو ہماری ترقی کے واسطے ایک بہت لمبا عرصہ درکار ہوتا۔ اسکے واسطے ہمیں خداوند تعالیٰ سے دعا کرنی چاہیے کہ اس کو بھی وہی خاص فضل و کرم سے بصیرت عطا فرمائے۔ جس سے کہ وہ اس آسمانی نور کو پہچان سکیں۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اندر تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خدائی اشارت اس کے تحت تحریک جدید کا جو پروردگار ﷺ میں لکھا تھا وہ اب آپ کے سامنے ایک تناور درخت کی صورت میں موجود ہے۔ اس کی شاخیں دنیا کے کونے کونے میں اپنی بڑی مضبوطی و چمکی پن سے احباب کرام کو اچھڑا کر یاد دہا کر رہا ہے۔ پہلی تحریک صرف ۲۵ ہزار روپیہ کے لئے کی گئی تھی۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے ساٹھ سال بارہ لاکھ روپیہ کی آمد و خرچ کا بجٹ مجلس تحریک نے حضور پروردگار کی موعودوں میں پاس کیا جسے حضور پروردگار نے منظور فرمایا۔

اور اگر اس میں ایسے تمام تجاراتی و صنعتی اداروں کا بجٹ بھی شامل کر لیا جاوے۔ جن کے اثاثات مشروط یا آمد ہیں۔ تو یہ بارہ لاکھ کا بجٹ ایسا نہ ہوگا جس کا پانچ لاکھ تک جائز بننا ہے۔ اس مشترکہ بجٹ کا چالیس پچاس لاکھ تک پانچ سال کے اندر اندر پہنچ جانا ایک یقینی امر ہے۔ یہ امر کسی سے مخفی نہیں کہ دنیا کے کونے کونے تک تحریک جدید کے ماتحت مجاہدین احمدیت اخلاص کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے لئے پہنچ چکے ہیں۔ اور ایک بڑی تعداد میں تبلیغی مشن یا قاعدہ طور پر اپنا کام سرانجام دے رہے ہیں۔ اور آئندہ سال کئی ایک نئے مشن کھولے جانے کی ضرورت پورے نظر آ رہی ہے۔ بیرونی مشنوں میں سے بعض مشن خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اپنے اثاثات خود برداشت کرتے ہیں۔ اور بعض خاصہ ترقی کر رہے ہیں۔ صرف ٹولڈ کوٹل سے ہمارے سال ایک لاکھ ساٹھ ہزار کا بجٹ آیا ہے۔ اسی طرح امریکہ اور مشرقی افریقہ کی جماعتیں

اپنا بوجھ خود اٹھا رہی ہیں۔ اور کہیں بھی اپنے چندے بھیجتی ہیں۔ انڈونیشیا میں ہماری جماعت کا بہت بڑی تعداد پائی جاتی ہے جو کہ خود پنا سا باجٹ پر دو کرتی ہے۔ اسی انڈونیشیا سے کئی ایک نوجوان اپنی زندگیوں وقف کر کے تعلیم میں حاصل کھٹنے اپنے مقدس مرکز ربرہ میں آئے ہوئے ہیں۔ تحریک جدید کے ماتحت جماعت کی ان شاندار ترقیوں کو دیکھا مخالفین کے حوصلے پست ہو چکے ہیں۔ اور انہیں بھی احمدیت کا مستقبل نہایت شاندار نظر رہا ہے۔ پس ایسے وقت میں جبکہ

جماعت نہایت تیزی کے ساتھ منزل کی طرف گامزن ہے۔ ہم میں سے ہر شخص کا فرض اولین ہے کہ وہ اپنے ماحول میں ہمیشہ نظر رکھے کہ کوئی احمدی ایسا نہیں ہے کہ جو تحریک جدید کے مقدس جہاد میں شمولیت سے محروم ہے یہ ہماری مدد و جہد کی خود غرضی ہوگی کہ ہم خود تو اس مقدس جہاد میں شامل ہوں۔ اور اپنے عزیز اقارب و احباب کو اس نعمت سے محروم رکھیں یا در کھویہ قربانیوں کے دہر ہمیشہ نہیں آیا کرتے یہ قربانیوں کے دن بہت ہی بابرکت دن ہوتے ہیں۔ اور ان ایام میں جن سعید و محول کو قربانی کی سعادت نصیب ہوتی ہے۔ وہی خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کی اہل ہوتی ہیں پس مبارک ہیں وہ لوگ جنہوں نے اس روز کو پایا۔ اور بہت ہی بابرکت ہیں وہ پاکباز جنہوں نے اپنے داموں کو قربانیوں کے گور سے بھر لیا۔ ہر وہ احمدی جو تحریک جدید کے ماتحت سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اندر تعالیٰ کے حضور میں اپنی جانی اور مالی قربانی پیش کرتا ہے وہ دنیا آسمان اور زمینی زمین کو کھینچنے سمچاروں میں شامل ہے۔

ہمیں یہ عہد کرنا چاہیے کہ جماعت میں کوئی ایک فرد بھی بچہ پورہ عورت یا مرد ایسا نہ رہے جو کہ اس مقدس جہاد میں شریک نہ ہو۔ دوسرے ہیں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابیہ اندر تعالیٰ بنصرہ العزیز کے حضور میں یہ درخواست پیش کرنی چاہیے کہ جب تک زمین کے کناروں تک خدا تعالیٰ نے اور آپ کے برگزیدہ رسول محمد ﷺ کا اللہ علیہ وسلم کی بادشاہت قائم نہ ہو جائے تحریک جدید کے دور کو ختم نہ کیا جائے۔ جس طرح دنیاداروں کے بعد دفتر دوم جاری کیا گیا تھا۔ اسی طرح دفتر دوم کے بعد دفتر سوم جاری کیا جائے اور یہ سلسلہ ہمیشہ جاری رہے تا ہماری نفسوں کو یہ کہنے کا موقف نہ ملے کہ قربانیوں کے دور میں تو وہ موجود نہ تھے۔ اس واسطے

وہ اس سعادت سے محروم رہ گئے۔ اسلام کی ترقی اب تحریک جدید کے ساتھ وابستہ ہو چکی ہے۔ ہم جس قدر تحریک جدید کو مضبوط سے مضبوط تر بنائیں گے۔ اسی قدر اسلام کی ترقی کا سامان کریں گے۔ تحریک جدید کے مجاہدین اور داعین کی قربانیاں عنقریب رنگ لانے والی ہیں۔ یہ مجاہد ہیں جو کہ اپنے دنیاوی درخشاں مستقبل پر لالہ مازک حضور پروردگار کی ایک ہی آواز پر ابلا ہیں ہر قدم کی طرح اکھٹے ہو گئے اور جو آج تپتے ہوئے دیکھتا ہوں اور جاؤ اور رفتاؤں میں اعلیٰ کلمۃ الحق میں مصروف ہیں یہ دنیا میں خدائی بادشاہت قائم کرتی ہیں ہم سے کون ایسا احمدی ہے۔ جو تحریک جدید کے اس جانی و مالی جہاد میں شریک ہوتا پسند نہیں کرے گا۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ ہم کثرت کے ساتھ احباب جماعت کے ذہنوں میں تحریک جدید کا اہمیت کو واضح کر دیں۔ اور آج کے دن ہم یہ عہد کریں کہ ہم اپنے خون کا آخری قطرہ اور اپنی اولاد بلکہ اولاد کی اولاد کو بھی ہمیشہ اسلام کی سرمدنی کے واسطے قربان کرنے کے لئے تیار رہیں گے اور اس وقت تک ہم جانی اور مالی جہاد جاری رکھیں گے۔ جب تک کہ شیطان اپنی آخری جنگ میں مغلوب نہیں ہو جاتا۔ اور زمین کے پھر چہرہ پر اور دینا کے کونے کونے میں اسلام کا جھنڈا بلند نہیں ہوتا۔

خطبات نور

حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے آٹھ سو لوں کے خطبات خود بھی پڑھے اور اپنے ذریعہ تبلیغ احباب کو حذر پڑھنے کے لئے دین نانا کی روحانیت کو بھی چلنے پھرنے اور وہ معلوم کر لیں کہ جس شخص کے خلفاء کا یہ حالی مقام ہے۔ اس کا مقام کتنا بلند ہوگا اور انہیں یہ بھی معلوم ہو کہ جس شخص کا خلیفہ روحانیت کی دنیا میں اتنی تیزی سے دوڑ رہا ہے۔ وہ خود بھی کئی جگہ کی طرح کتنی منازل روحانیت طے کر چکا ہے۔ آج ہی اس کتاب کی خریداری کے لئے ہمیں آرڈر بھیجوا دیں

انچارج بلڈ پوٹریک جدید

خط و کتابت کوئے وقت
چٹ نمبر کا حوالہ ضرور
دیا کریں۔

ضروری صنعتی و تجارتی اطلاعات

منہرستان کو ترمیمات اور منہرستان کو...
پختہ کرنے کے لئے دولت پاکستان ایک ایجنسی
کنٹرول کے محکمہ کی اجازت ضروری ہے۔

اسٹریٹو مانی سین کی قیمتیں: پاکستان میں
کے لئے اسٹریٹو مانی سین کی ایک ٹیڑم کی شیشی کو
اور پورے قیمت ۲ روپے ۹ آنے اور ۲ روپے پندرہ
ہے منور کی گئی ہے۔

پاکستان اور مغربی جرمنی: پاکستان اور مغربی جرمنی
کے درمیان تجارتی معاہدے کے تحت جس کی مدت
۳۱ دسمبر ۱۹۲۰ تک ہے۔ پاکستان پٹ سے روٹی بیورو
اور کھانیں وغیرہ مغربی جرمنی کو اور مغربی جرمنی کو
فولڈ شیری کرا اور کاغذ وغیرہ پاکستان کو برآمد کرنا
یہ پٹری سٹلے کا منہرستانی تباہ کاری تیلے
کا منہرستانی تباہ کاری تیلے کے ساتھ عام ٹیکس
کے تحت کرنا کیلئے۔

مسرور کی کھلی کی برآمد: مسرور کے تمام قواعد
کی مشرکے ساتھ منہرستان پاکستان سے منہرستان کو
۱۲ ۵۰۰ روٹھ کو ۲۵۰۰ ٹن مسرور کی کھلی کو
کرنے کے اجازت دی گئی ہے۔

اسٹریٹو مانی سین کی تجارتی استفسارات: تجارت
کے تمام تجارتی کثیر متعین اعلیٰ اور سو سو روٹھ لینڈ کے
دائرہ اختیار میں اسٹریٹو مانی سین لڑا گیا ہے۔
اور بے صورت اسٹریٹو مانی سین کے متعلق فوری نوعیت کے
تجارتی استفسارات کو جو اس بھی دیں گے

ایک پاکستانی کو بین الاقوامی ڈائریٹوریٹ
مالیاتی فنڈ کے مشیر کا عہدہ: حکومت
پاکستان کے نائب اقتصادی مشیر کو ڈائریٹوریٹ کے بین الاقوامی
مالیاتی فنڈ میں مشیر کا عہدہ پیش کیا گیا ہے۔
صنعتی کمپنیوں کے متعلق درخواستیں: بین الاقوامی
کے علاوہ تمام صنعتی کمپنیوں کے متعلق درخواستیں اور اعلان
شمارہ کو کنٹرول رسد و ترقی وصول کریں گے

جاپان کا صنعتی مشن: جاپان کا ایک صنعتی
مشن پاکستان کی صنعتی ترقی کے پروگرام کے مخصوص
بجلی کی ترقی کی اسکیموں میں جاپانیوں کی سرگرم شرکت
کے طریقے اور ذرائع معلوم کرنے پاکستان آیا
ہے۔

گھریلو صنعتوں کی ادارت: ایلیاتی کارپوریشن
بے سجاں ہاجرین کے جوہر سے دیئے ہیں اور گھریلو
صنعتوں کی مختلف اسکیموں پر جوہر ترقی کر رہے ہیں۔
۱۹۱۸ء سے تک پہنچتی ہے۔
پلوچستان میں اڈن کا تسمے کا کارخانہ: حکومت
پاکستان نے ہراتی میں اڈن کا تسمے کا ایک کارخانہ

فہرست وصولی چند تعمیر چار دیواری ہشتی مقبرہ قادیان

جماعت ہائے پاکستان

اجاب جماعت ہائے احمدیہ پاکستان کی طرف سے چند تعمیر چار دیواری مقبرہ ہشتی قادیان نقدی
رقم کی پانچویں فہرست بمنظر اطلاع و تحریک و عاشقان کی جارہی ہے۔ جن اہماب نے محال اپنا وعدہ ادا نہ کیا ہو۔
امین چاہیے کہ وہ بلا مزید تاخیر اپنے وعدوں کی ادائیگی کر کے اپنے فرض سے سبکدوش ہیں۔ تعمیر چار دیواری
کا کام عنقریب شروع ہونے والا ہے۔ اس لئے فوری اخراجات درکار ہیں۔ جس پر جماعتوں کے سرگرمیوں
کا فرض ہے کہ وہ اپنے اپنے حلقوں کے وعدہ جات کی وصولی کی طرف فوری توجہ فرمائیں۔ (ناظریت المال لاہور)

نمبر شمار	نام معطی مدیتہ	رقم
۱	محمد احمد صاحب سکریٹری مال لاہور	۹۱
۲	محمد نور محمد صاحب ٹیکسٹائل کارخانہ	۵۰
۳	ابراہیم صاحب سکریٹری مال لاہور	۳۰
۴	محمد سکریٹری مال لاہور	۲۰
۵	محمد شعیب صاحب سکریٹری مال لاہور	۱۸
۶	عبدالحکیم صاحب سکریٹری مال لاہور	۱۹
۷	جمہاد محمد صاحب عمارت مارکیٹ کراچی	۱۶
۸	محمد فتح دین صاحب دفتر پرائیویٹ سکریٹری لاہور	۵
۹	جمہاد محمد صاحب عمارت مارکیٹ کراچی	۸
۱۰	میاں محمد حسین صاحب سکریٹری مال مردان	۳۰
۱۱	عبدالواحد صاحب کتب خانہ لاہور	۱۰
۱۲	سیدہ ام داؤد سید مسعود احمد	
۱۳	سید محمد احمد صاحب وسیدہ آفتاب	۲۰
۱۴	بوزید حضرت مرزا اشیر احمد صاحب روہ	
۱۵	بوزید حضرت بوزید احمد صاحب مال لاہور	۱۰
۱۶	چودھری غلام احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور	۵
۱۷	محمد موسیٰ صاحب لودھراں ضلع سلطان	۲
۱۸	چودھری عزیز محمد خاں صاحب	۱۶
۱۹	کینال کالونی ہماول پور شیش	۵
۲۰	لطیف احمد صاحب طاہر سکریٹری مال کراچی	۱۹
۲۱	شیخ محمد بوس صاحب سکریٹری مال لاہور	۱۲۸
۲۲	ملک غلام حسین صاحب پشتر گھوٹا	۳
۲۳	محمد الدین صاحب سکریٹری مال بن باجوہ	۶
۲۴	ضلع سیالکوٹ	
۲۵	شریف احمد صاحب ڈپٹی سٹیشن آفس مال لاہور	۲
۲۶	چودھری محمد الدین صاحب راجوال ضلع مظفرنگ	۱
۲۷	شاہ صاحب سکریٹری مال لاہور	۳
۲۸	محمد مستقیم صاحب سکریٹری مال لاہور	۱
۲۹	چراغ دین صاحب سکریٹری مال	۱۰
۳۰	عارف دالہ ضلع مظفرنگری	۳
۳۱	غلام محمد صاحب سکریٹری مال	۱
۳۲	شادی وال ضلع گجرات	
۳۳	ملک نصر اللہ خاں صاحب سکریٹری	
۳۴	مال ہلال شاہ پور	۹
۳۵	ضربخش صاحب سکریٹری مال علی پور قلعان	۲۹
۳۶	شیخ سبحان صاحب بیگ کوٹھڑا لاہور ضلع قلعان	۱۰
۳۷	بشیر الدین صاحب سکریٹری مال لاہور	
۳۸	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۳۹	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۴۰	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۴۱	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۴۲	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۴۳	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۴۴	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۴۵	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۴۶	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۴۷	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۴۸	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۴۹	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۵۰	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۵۱	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۵۲	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۵۳	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۵۴	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۵۵	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۵۶	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۵۷	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۵۸	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۵۹	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	
۶۰	محمد سعید صاحب سکریٹری مال لاہور	

اعلان

مرزا ارشد بیگ صاحب موہمی بھٹہ خاندان کی تحصیل
تصویر منسلک لہجہ رکھ موجودہ پتہ درکار ہے۔ اگر کسی صورت کو
ان کے موجودہ پتہ کا علم ہو یا وہ خود اعلان بنا پڑھیں تو
اپنے موجودہ پتہ سے ملے اور عدالت ترقی کو مطلع فرمائیں۔
دیکھ لائی مجلس کا پتہ درکار ہے۔

تلاش گمشدہ

میرا ایک نام محمد رفیق جو بیٹے کو مندرجہ ذیل درجہ کی تحصیل
ریاست ناٹھ پتہ جتوں منڈی تحصیل فول کلاں جس
صاحب کو معلوم ہو۔ جا رہا پتہ بتا دیں یا سیدہ کو اطلاع
سینجی کو تواب درجہ حاصل کریں۔ محمد رفیق ولد لال الدین
نوار عمر ۷ سال۔ رنگ گورا موٹے نیش میں۔
پتہ بمقام چک لہیر ۱۲۱۔ کسی آرڈر یا تہذیبی مال لال الدین

جب پھر آرڈر:- اسقاط حمل کا مجرب علاج: فی لالہ ڈیڑھ روپیہ / مکمل خوراک گیارہ روپیہ / نئے وجودہ روپے ۱۲-۱۳ حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

دولوں جہان میں فلاح
پانے کی راہ
کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ دین سکندر آباد-دکن
ہمارے مشہرین سے
استفسار کے وقت
الفضل کا حوالہ
ضرور دیا کریں!

- ۱۸۰۰) بابو فقیر احمد صاحب حلقہ اسلامیہ پارک لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) علقہ سلطان پورہ لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) چوہدری نعتیہ خان صاحب لاکھنؤ نعتیہ خان۔۔۔
- میر پور دسندھ،
- ۱۱۱۵) فضل الرحمن صاحب سیکرٹری مال ٹاؤن لاہور۔۔۔
- اسٹیٹ۔ سندھ۔۔۔
- ۱۱۱۵) محمد عبد اللہ صاحب سیکرٹری مال اور محمد سکندر آباد۔۔۔
- ۱۱۱۵) چوہدری عزیز احمد خان صاحب ایڈووکیٹ۔۔۔
- ۱۱۱۵) صاحب جامعہ دکن لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) دھندلہ حسین خان صاحب سیکرٹری مال اور ڈیڑھ۔۔۔
- ۱۱۱۵) امجدین صاحب سیکرٹری مال عارف والا۔۔۔
- ۱۱۱۵) ایم۔ کے سعید صاحب نگارستان پارہ چانڈ۔۔۔
- ۱۱۱۵) شہر انصاف صاحب سیکرٹری محمد نادر آباد لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) چوہدری عبدالقادر صاحب اور سر سید سکندر آباد۔۔۔
- تحصیل قصور۔۔۔
- ۱۱۱۵) صاحب نسیم صاحبہ المیجر چوہدری عبدالقادر صاحب اور سر سید سکندر آباد۔۔۔
- ۱۱۱۵) ڈاکٹر فیاض حسین صاحب میڈیکل سہیلہ گنجپانی۔۔۔
- ۱۱۱۵) مرزا محمود اسماعیل صاحب سیکرٹری مال مہتابی ٹیسٹ۔ لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) چوہدری محمد حسین صاحب سیکرٹری مال منت نگر کرشن نگر لاہور۔۔۔
- ۲۰۰۰) رزا احمد دین متھاکر ڈی مال خانیہ ملتان۔۔۔
- ۱۱۱۵) چوہدری محمد علی صاحب لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) عطاردین صاحب دست محمد نعتیہ خان لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) ذہن بھر لطف احمد صاحب انجینئر کوٹلی چوہدری لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) آئی۔ کے۔ ڈی۔ او۔ ٹی۔ ایس۔ سید درکنگ حیدر۔۔۔
- ۱۱۱۵) علامہ نواز صاحب رکن میان تلخ مالٹا۔۔۔
- ۱۱۱۵) ملک عبد الملک صاحب سیکرٹری مال سول ٹاؤن۔ لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) بابو محمد اسماعیل صاحب سہیلہ گنجپانی صاحبہ لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) راجہ اسماعیل صاحب لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) رحمت احمد صاحب جی۔ بی۔ کوٹلی۔۔۔
- ۱۱۱۵) ضلع لائل پور۔۔۔
- ۱۱۱۵) منشی سلطان عالم صاحب گونا یا ضلع تجارت۔۔۔
- ۱۱۱۵) مہم رسول صاحب دلپیر بخش صاحب ماموں کا بخش لائل پور۔۔۔
- ۱۱۱۵) عطاردین صاحب ایم۔ کے کوٹلی۔۔۔
- ۱۱۱۵) مائی سکول کھڑکی۔ ملتان۔۔۔
- ۱۱۱۵) چوہدری عزیز احمد صاحب سیکرٹری مال صاحب ڈاکٹر عطاردین صاحب۔۔۔
- ۱۱۱۵) چوہدری فیض احمد صاحب کوٹلی کریم بخش ضلع سیالکوٹ۔۔۔
- ۱۱۱۵) قاضی محمد منیر صاحب ماڈل ٹاؤن لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) محمد زکاء احمد خان صاحب سکرٹری مال تپوکی ضلع لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) محمد محمود صاحب دیشاڑھ مدرسہ ایک ملا برائے استاد اقبال نگر منٹو ٹکری۔۔۔
- ۱۱۱۵) ملک فقیر کریم صاحب سکرٹری مال حلقہ محمد نگر لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) مرزا احمد صاحب ڈیڑھ روپیہ جھانڈی۔۔۔
- ۱۱۱۵) ازمات محمد صاحب پورہ کالج لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) چوہدری عالم علی صاحب سیکرٹری مال اکاڈمی۔۔۔
- ۱۱۱۵) مرزا محمد حسین صاحب لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) محمد عبد اللہ صاحب اکاڈمی۔۔۔
- ۱۱۱۵) چوہدری والد بہاول پور اسٹیٹ۔۔۔
- ۱۱۱۵) ناصر علی صاحب سیکرٹری مال نگرانی ضلع تجارت۔۔۔
- ۱۱۱۵) عطاردین صاحب جواڑہ۔۔۔
- ۱۱۱۵) محمد الدین صاحب سیکرٹری مال کبیر والا ضلع ملتان۔۔۔
- ۱۱۱۵) منشی صاحب اور صاحب سیکرٹری مال اقبال گورنمنٹ۔۔۔
- ۱۱۱۵) ڈاکٹر محمد حسین صاحب والدہ مرحومہ المیجر۔۔۔
- ۱۱۱۵) عبد الحق صاحب راجہ سیکرٹری مال کراچی۔۔۔

- ۱۱۱۵) چوہدری احمد جان صاحب کھٹواں ایک بچہ ضلع لائل پور۔۔۔
- ۱۱۱۵) سید سرور محمد شاہ صاحب شاہ مسکین ضلع شیخوپورہ۔۔۔
- ۱۱۱۵) محمد حسین صاحب سیکرٹری مال ڈیڑھ۔۔۔
- ۱۱۱۵) سیکرٹری صاحبہ لکھنؤ مارا لکھنؤ ڈیڑھ۔۔۔
- ۱۱۱۵) سندھ۔۔۔
- ۱۱۱۵) ڈاکٹر محمد خان صاحب سیکرٹری مال ضلع لائل پور۔۔۔
- ۱۱۱۵) عبد اللطیف صاحب اور ضلع نزارہ۔۔۔
- ۱۱۱۵) مولوی محمد شفیع صاحب لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) ریاست بہاول پور۔۔۔
- ۱۱۱۵) صاحب دین صاحب سیکرٹری مال سیالکوٹ۔۔۔
- ۱۱۱۵) سعید احمد صاحب گنن پورہ لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) مرزا احمد صاحب لکھنؤ لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) مرزا احمد صاحب سیکرٹری مال گونا۔۔۔
- ۱۱۱۵) قاضی محمد منیر صاحب مال ماڈل ٹاؤن لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) لطف احمد صاحب طاہر کراچی۔۔۔
- ۱۱۱۵) صاحب محمد کراچی۔۔۔
- ۱۱۱۵) فتح محمد صاحب خانقاہ ڈوگراں صاحب چوہدری عمریات صاحب۔۔۔
- ۱۱۱۵) امجدین صاحب صاحب۔۔۔
- ۱۱۱۵) ماسٹر غنیمت احمد صاحب ٹیچر مائی سکول پورہ ملتان۔۔۔
- ۱۱۱۵) محمد عالم صاحب اسٹیٹ ماسٹر علیان نزارہ۔۔۔
- ۱۱۱۵) بشیر احمد صاحب اسٹیٹ ماسٹر مومن ضلع شیخوپورہ۔۔۔
- ۱۱۱۵) چوہدری مہم سرور صاحب لہنور۔۔۔
- ۱۱۱۵) محمد علی منٹو ٹکری۔۔۔
- ۱۱۱۵) فضل احمد خان صاحب سیکرٹری مال ڈیڑھ۔۔۔
- ۱۱۱۵) سندھ۔۔۔
- ۱۱۱۵) بابو فقیر احمد صاحب ایڈووکیٹ المال کوچہ چانڈ سول۔۔۔
- ۱۱۱۵) باؤ فقیر احمد صاحب ایڈووکیٹ المال حلقہ اسلامیہ لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) مولوی محمد صاحب گھنٹے کے چیمبر ضلع سیالکوٹ۔۔۔
- ۱۱۱۵) فضل احمد خان صاحب ڈیڑھ۔۔۔
- ۱۱۱۵) محمد حسین صاحب سیکرٹری مال ڈیڑھ۔۔۔
- ۱۱۱۵) سندھ۔۔۔
- ۱۱۱۵) مرزا محمد حسین صاحب سیکرٹری مال سکندر۔۔۔
- ۱۱۱۵) محمد علی احمد صاحب لاہور۔۔۔
- ۱۱۱۵) صاحب علی صاحب دارالعلوم علی ڈیڑھ جھانڈی۔۔۔

قیمت اخبار جلد سے جلد

بذریعہ منی آرڈر بھجوائیں

جن احباب کی قیمت اخبار ستمبر ۱۹۵۱ء میں ختم ہے۔ ان کی فہرست اخبار الفضل مورخہ ۱۹ اگست ۱۹۵۱ء میں چھپ چکی ہے۔ بعض احباب کی طرف سے قیمت اخبار بذریعہ منی آرڈر آنی شروع ہو گئی ہے بعض احباب ابھی بھجوانے کی فکر اور کوشش میں ہیں۔ جو احباب پی پی کی انتظار میں ہوں۔ انکی خدمت میں عرض ہے کہ پی پی کی انتظار نہ کریں۔ قیمت بذریعہ منی آرڈر بھجوادیں۔ اگر وقت کے اندر اندر انکی طرف سے قیمت آئی۔ تو پہلے انکی خدمت میں تا وصولی قیمت نہیں بھجوا یا جاہلیگا۔ وی پی کے ذریعہ قیمت دیر سے ملتی ہے۔ بعض دفعہ دیر کا عرصہ سولوں کا بھی ہوتا ہے۔ ڈاکٹر محمد حسین پتالیش وی پی کی رقم سے چھٹی سی پی (منیجر)

سندھین خون پیدا کرتی اور خون صاف کرتی ہے۔ قیمت خوراک ایک ماہہ دور ہے۔ درخانہ نور الدین جو حامل بلڈنگ کا حوالہ

علاقہ بھی برطانیہ سے طے شدہ معاہدہ پر نظر ثانی کا مطالبہ کیا

لنڈن ۲۱ اگست، عراق کی سربراہی دار پارٹی کے اخبار نے اپنے ایک ادارہ میں ۱۹۴۱ء کے معاہدہ سے متعلق مصر کے مؤقف کی حمایت کی ہے۔ مقالہ میں لکھا گیا ہے کہ مصر کے مطالبات جاننا اور اقوام متحدہ کے چارٹر کے مطابق ہیں۔ اور مصر کے مطالبات ان عرب ممالک کے مطالبات سے ہمہ تنگ ہیں۔ جنہوں نے برطانیہ کے ساتھ اسی قسم کے معاہدے کیے ہوتے ہیں۔ اخبار مذکورہ قلمیہ ہے کہ عراق نے وزیر اعظم عراق کے اعلان کے مطابق مصر کی حمایت کا فریضہ اعلان کیا ہے۔ وزیر اعظم نے اعلان کیا تھا کہ عراق مصر کے ہر اقدام کی حمایت کرے گا۔ اور خود بھی برطانیہ کے ساتھ معاہدے پر نظر ثانی کا مطالبہ کرے گا۔

مصر اس معاہدے کے خلاف ہے کہ حکومت عراق نے نہر سوئز کی ناکہ بندی کے سلسلے میں بھی مصر کی حمایت کا فیصلہ کیا ہے۔ قاہرہ میں عراقی سفیر شرف بے ابی حکومت کے فیصلوں سے حکومت مصر کو مطلع کریں گے۔ (اسٹار)

لبنان اور ایران کے تعلقات

بیروت ۱۳ اگست۔ لبنانی سفیر متعینہ طہران نے لبنان کے وزیر اعظم سے ملاقات کے بعد بتایا ہے کہ ایران اور لبنان کے باہمی تعلقات تباہیت اچھے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ ایران میں تقریباً ۲۵۰ لبنانی تاجر کاروبار کر رہے ہیں۔ اور تقریباً ایک ہزار ایرانی عراقی میں قلیوں کا کاروبار کرتے ہیں۔

یکم جنوری ۱۹۵۲ء کو لیبیا آزاد ہو گیا

بنغازی ۱۳ اگست۔ لیبیا کی کوآرڈینیٹنگ کمیٹی نے لیبیا کے لئے اقوام متحدہ کے مشترکہ امداد میں چار دن کی کانفرنس ختم کی ہے۔ فیصلہ کیا گیا کہ برطانیہ اور فرانس کی جانب سے ۱۵ ستمبر سے اختیار دے دینے کا کام شروع کر کے اس سال کے آخر تک مکمل کر دیا جائے۔ اقوام متحدہ کی قرارداد کے مطابق یکم جنوری ۱۹۵۲ء تک لیبیا آزاد ہو گیا۔

انتخابات سونپنے کے طریقہ پر مذاقی اور صوبائی حکومتوں کی تشکیل کے لئے لیبیا کی نیشنل اسمبلی کے فیصلہ کے مطابق اتفاق ہو گیا ہے۔ کمیٹی نے سفارش کی ہے کہ فیڈرل وزارتوں کے ابتدائی عہدے کا انتخاب ستمبر کے پہلے ہفتے سے شروع کر دیا جائے۔

یکم صبح صبح عبد الرشید تبسم کا انتقال یہ خبر انتہائی رنج و مال سے چھی جائے گی کہ مشہور شاعر اور ادیب جو جو عبدالرشید صاحب تبسم ایم۔ اے کے والدین حضرت عزیز خانہ ۳۱ اگست کو صبح ۱۰ بجے وفات پائییں اللہ تعالیٰ دانا الیہ راجون خوش گوشت اور کھٹور برادر ڈال ٹاؤن دکن کی گیا حضرت سے روہ پہنچایا جائیگا۔ مرحومہ تہمت پر تہکار اور تہمت کی پابندی اور سلسلہ سے انتہائی خلوص رکھنے والی خاتون تھیں صاحبہ دماغی حضرت فرامین مرحومہ سے تھیں۔ دو لڑکیاں اور دو لڑکے با دو گاہ چھوڑ گئیں ہیں۔ خدا حافظ نامہ سب آمین

عرب نمائندے یہودیوں سے براہ راست گفتگو کرنے کیلئے تیار نہیں

لنڈن ۲۱ اگست۔ پریس میں منعقد ہونے والی کانفرنس کے متعلق عرب اور اسرائیلی وفد کی مزید مصافحت کا انتظار کیا جا رہا ہے۔ لیکن برطانوی مسیجرین اس کے نتائج پر کوئی زیادہ خوش فہمی کا اظہار نہیں کر رہے۔ برطانوی نگر نظر ہے کہ اگر طویل محادثات جنوں میں نہ اچھی تو اچھی کانفرنس نتیجہ خیز ہو سکتی ہے۔ اسرائیلی حکومت اس وقت تک کانفرنس میں شرکت کا فیصلہ نہیں کرے گی۔ جب تک کہ نہر سوئز کی ناکہ بندی کے متعلق حفاظی توسل کا فیصلہ ہو جائے۔ لیکن اپنے رکان ممالک کو کانفرنس میں اس شرط پر شریک ہونے کی سفارش کی ہے کہ عرب اور یہودی نمائندوں کی براہ راست ملاقات نہ ہو۔ (اسٹار)

مہاجرین کو روکنے کی تجاویز متروک کر دیں

کراچی ۱۳ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان کے مہاجرین کے پاکستان میں آنے کو روکنے کے لئے ہندوستان کی حکومت سے مانگنے کی تجاویز رکھی تھیں انہیں ہندوستان نے متروک کر دیا ہے۔ سرکاری حلقوں کا کہنا ہے کہ یہ تجاویز پٹ کانفرنس میں رکھی گئی تھیں۔

ہندوستان کو روکنے دی جائے

دہلی ۱۳ اگست۔ معلوم ہوا ہے کہ کمیٹی میں کمیونسٹوں کے خلاف ناکہ کو سامان حب و ضبط مہیا کرنے کے جس یہ وگرام پر بحث ہو رہی ہے۔ اس میں خیال ہے کہ ری پبلکن سینئر اس امر کی تاکید کریں کہ ہندوستان کو کسی قسم کی مدد دی جائے۔ کیونکہ ہندوستان نے سان فرانسسکو کانفرنس میں مشمولہ انکار کر دیا ہے۔ اس پر وگرام کے مطابق ہندوستان کو ۵۰۰ ڈالر کا سامان مانگا تھا۔

سنی دہلی ۱۳ اگست۔ ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت نہرو اور وزیر داخلہ سٹراٹون گلوپال اچاریہ اور ہندوستانی سفیر متعینہ امریکہ میں وچ لکشی پٹ سری لنکا کے تھی روزہ دورہ پر روانہ ہو رہے ہیں۔

جمہیت سے چھلانگ لگانے کی کوشش کی اور وہ طور پر مجروح ہوا۔ چنانچہ اسے ہسپتال پہنچا دیا گیا۔ جہاں وہ زیر علاج ہے۔ اس حادثہ کے فوراً بعد ایک عجیب طے نے اس کی تحقیقات بھی کی۔

لاہور میں ایک ہندوستانی اخبار سوسٹی کو تباہی

لاہور ۲۱ اگست۔ کل گوپال داس صاحب اعلیٰ پریس اور موجودہ دہلی میں سپرنٹنڈنٹ پریس کی حیثیت سے رہتا رہتے تھے انہیں لاہور جا سوسٹی کے ایڈیٹر میں مقرر کر دیا گیا۔ معلوم ہوا ہے کہ ۲۰ اگست کو لاہور گوپال داس لاہور پہنچے۔ آپ اخبارستان کے جن میں شرکت کیلئے جا رہے تھے۔ آپ لاہور میں ڈپٹی مانیجر بنائے ہندوستان کے سیکرٹری کے ہاں بطور جہان منظم رہے تھے اور آپ نے ۲۵ کی ٹام کو لاہور سے روانہ ہونا تھا۔ بیان کیا جاتا ہے کہ گوپال داس ملکہ کو روہ سے مت کے قریب گذرتے ہوئے دیکھے گئے آپ نے ایک سلمان کو ایک کاغذ دیا جو پنجاب پوسٹ کے ریٹائرڈ آفیسر تھا۔ جب پوسٹ والے نے دیکھا تو سلمان نے کاغذ پھٹنے کی کوشش کی۔ لیکن بالآخر اس کی کوشش ناکام ہوئی۔ جو کاغذ پھاڑا گیا اس میں چند سوالات پاکستانی قزاقوں کے متعلق تھے۔ چنانچہ سلمان مذکورہ کو جائے وقوعہ ہی پر گمراہ کر گیا۔ دونوں نے بعد میں یہ تسلیم کیا کہ وہ جا سوسٹی کو تھے۔ یہ بھی پتہ چلا ہے کہ گوپال داس کا ایک راکہ ہندوستانی نوجوان نے چھو جا سوسٹی کا ڈاکٹر ہے۔

معلوم ہوا ہے کہ ۲۸ اگست کو گوپال داس نے جیل سے راجہ خزانہ اختیار کرنے کے لئے جیل کی

یوم تحریک جدید کی تقریب

جماعت احمدیہ لاہور کا جملہ

مورخہ ۲ ستمبر بروز اتوار بوقت ٹھیک نو بجے صبح یوم تحریک جدید منانے کے لئے جماعت احمدیہ لاہور کا ایک جلسہ مسجد احمدیہ بیرون دہلی گیٹ میں زیر صدارت جناب قاضی محمد اسلم صاحب ایم۔ اے ڈائریکٹر محکمہ تعلیمات پنجاب منعقد ہوگا۔

صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے۔ مکرم حافظ عبدالسلام صاحب مولانا عبدالغفور صاحب مبلغ سلسلہ اوردیک مقررین تحریک جدید کے مختلف پیلووں پر روشنی ڈالیں گے۔ جماعت احمدیہ لاہور کے تمام اصحاب کو اس جلسہ میں ضرور شرکت کرنی چاہیے۔ خالد ہدایت ناظم تحریک جدید مجلس خدام الاحمدیہ لاہور